

Súd: Okresný súd Bratislava IV  
Spisová značka: 2Nt/11/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1419010153  
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 10. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Grendárová  
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2021:1419010153.3

## Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV, samosudkyňou JUDr. Janou Grendárovou na verejnom zasadnutí dňa 13.októbra 2021 v Bratislave

### rozhodol:

Podľa § 55 ods. 4 Trestného zákona súd premieňa trest povinnej práce, ktorý bol uložený odsúdenej V. Y., nar. XX.XX.XXXX v Z., trvale bytom Z.-L.R., F. X, trestným rozkazom Okresného súdu Galanta, sp. zn. OT/44/2017, zo dňa 28.februára 2017, právoplatný dňa 28.februára 2017 vo výmere 150 hodín a nariaďuje 39 (tridsaťdeväť) dní nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 48 ods. 4 Trestného zákona sa na výkon uloženého trestu zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Dňa 28.februára 2017 bol vo vzťahu k odsúdenej podľa § 353 ods. 1 Trestného poriadku (ďalej Tr.por.) vydaný trestný rozkaz.

Trestným rozkazom bola uznaný vinným podľa § 212 ods. 2 Trestného zákona ďalej Tr.zák.) a uložený jej bol trest povinnej práce vo výmere stopäťdesiat hodín.

Trestný rozkaz nadobudol právoplatnosť dňa 28.február 2017.

Dňa 04.marca 2020 boli s odsúdenou prejednané probačným a mediačným úradníkom podmienky výkonu trestu povinnej práce. Zároveň ako adresu na doručovanie súdnych písomností uviedla adresu: B., B. 42, 841 02 Bratislava. Miesto výkonu trestu povinnej práce bolo - Centrum rodiny, n.o. Bazovského č. 6, Bratislava s tým, že výkon trestu povinnej práce mala nastúpiť dňa 16.marca 2020. Predmetné skutočnosti vzala osobne na vedomie a potvrdila odsúdená svojím podpisom - č. l. 32-33.

Dňa 08.júla 2021 bolo poskytovateľom práce oznámené, že odsúdená výkon trestu povinnej práce nevykonala. Celkom odpracovala 72 hodín.

-2- 2 Nt/11/2019

Pred nariadeným verejným zasadnutím bolo zo strany probačnej a mediačnej úradníčky zistené - že ku dňu 11.október 2021 bolo zo strany odsúdenej odpracovaných len predmetných 72 hodín.

Dňa 13.októbra 2021 bolo vo veci nariadené verejné zasadnutie.

Na nariadené verejné zasadnutie sa odsúdená neustanovila. Súd predmetné upovedomenie o termíne verejného zasadnutia spolu s oznámením - č. l. 47-48 - doručoval na adresu ňou uvedenú probačnému a mediačnému úradníkovi - P.O.BOX XX, Pošta 42, 841 02 Bratislava - z predmetnej vrátenej doručky (č. l. 46 - zadná strana) bolo zistené, že adresát je neznámy.

Zo správy ZVJS mal súd preukázané, že odsúdená nebola v predmetný deň vo väzbe/výkone trestu v inej trestnej veci.

Súd vykonal verejné zasadnutie v neprítomnosti odsúdenej - ustanovenie 293 ods. 5 Tr.por.

Zo správy od mediačného a probačného úradníka - zo dňa 11.októbra 2021 mal súd preukázané, že odsúdená celkovo odpracovala sedemdesiatdva hodín. K výkonu trestu sa už následne nedostavovala a svoju neúčast' žiadnym spôsobom neospravedlnila.

Predmetný výkon trestu povinnej práce tak splnený nebol. S kvalitou práce bol poskytovateľ práce spokojný.

Podľa § 55 ods. 4 Tr.zák. ak odsúdený v čase výkonu trestu povinnej práce nevedol riadny život alebo zavinené nevykonával práce v určenom rozsahu, alebo nesplnil uložené obmedzenia alebo povinnosti, súd premení trest povinnej práce alebo jeho zvyšok na trest odňatia slobody tak, že za každé dve hodiny nevykonanej práce nariadi jeden nepodmienečného trestu odňatia slobody a zároveň rozhodne o spôsobe výkonu tohto trestu.

Zavinené nevykonanie práce v určenom rozsahu

Dokazovaním ako je vyššie konštatované bolo preukázané, že i napriek tomu, že odsúdená mala vedomosť o tom, že výzvu na nastúpenie výkonu trestu povinnej práce osobne prevzala celkovo odpracovala len sedemdesiatdva hodín. Následne sa do predmetného zariadenia už nedostavila, svoju neúčast' neospravedlnila žiadnym spôsobom. Poskytovateľ práce navyše s jeho kvalitou práce bol spokojný. Neodpracovala tak sedemdesiatosem hodín.

Práca poskytovateľom mu bola riadne určená. Nebola vo väzbe alebo vo výkone trestu odňatia slobody v inej veci (§ 55 ods. 1 Tr.zák.). Taktiež sa nestala dlhodobo práceneschopnou alebo invalidnou (§ 55 ods. 2 Tr.zák.). Predmetné skutočnosti totiž neoznámila ani poskytovateľovi práce, ale ani

-3- 2 Nt/11/2019

probačnému a mediačnému úradníkovi - pretože o predmetnej skutočnosti bola riadne poučená - i súdom.

Z jej strany tak išlo o zavinené nevykonanie práce v určenom rozsahu.

Súd, preto mal v danom prípade za to, že vo vzťahu k odsúdenej bola v jej neprospech splnená podmienka - zavineného nevykonania práce v určenom rozsahu - t.j. ustanovenia § 55 ods. 4 Tr.zák. a preto zvyšok trestu povinnej práce súd premenil.

Odsúdenej bol uložený trest odňatia slobody v trvaní 78 (sedemdesiatosem) dní - 150 hodín -72 hodín =78:2 =39 (tridsaťdeväť) hodín.

Podľa § 48 ods. 4 Tr. zák. odsúdená bola zaradená na výkon trestu odňatia slobody do ústavu minimálnym stupňom stráženia a to i napriek tomu, že vo vzťahu k jej osobe prichádzal výkon trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia.

Vzhľadom však na závažnosť trestného činu (odpracovala 72 hodín) a mieru jej narušenia jej nápravu lepšie zaručí - ústav na výkon trestu s minimálnym stupňom - ako ústav na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Krajský súd v Bratislave prostredníctvom tunajšieho súdu.